Determina el dominio de las siguientes funciones:

a) f(x)=+16-x b) g(x):log2);+_l c) h(x)=2"°-1
Dadas las funciones f (x)= 2XX+_31 y 9(x)=4x-5, halla:
g 3 b) fog 0 (f+9)(3) d) (gof)(2)

f

Dada la funcién h(x)=2"° -1, se pide:
a) ¢Qué relacion existe entre las gréficas de la funcion hy fsiendo f (x)=2"?
b) Halla la expresion de la funcion inversa de h y explica como son las gréficas de hy h™,

Dada la funcién
2X+2
X+3

f(x)={x*+2x-4 si -3<x<2

Si X< -3

—1x+7 si X>2
2

se pide:

a) Estudio analitico de la continuidad.
b) Gréfica.

¢) Tiene asintotas. Justifica la respuesta.

Calcula los siguientes limites:

2 _ x+3
8) lim2X —1X+3 b) Jim (3x-\ox -5x+4) |im(X_+1)

x—3 3)(2 —8x-3 X—>+00 x—+0| X —1

x*+2

Estudia las asintotas de la funcién f (x)= 1 )
-X




Soluciones

X+1
1. a f(x)=+16-x? b x)=lo
) F(x) ) 9(x)=log-—
2 X+1
Dom f ={xeR/16-x* >0} Dom f ={xeR/ >0y 2x-5#0
2x-5
16-x2>0 X+1 o
2X-5
16-x*=0 X+1=0 2x-5=0
x> =16 X =—1 x=2
2
X=14
signo(16-x°) signo x+1
2X—
- 4 - + - +
& 4 :
_ =
2
5
Dom f =[-4, 4] Dom g :(_m’_l)u(5'+ooj
c) Domh=R

xeR = x+3eR = 2P ecR = 2*¥*_1eR

_g(x)  4x-5 (4x-=5)(x+3)
2 (%j(x)_f(X)_Zx—l_ 2x-1

X+3

(gj(x):(4x—5)(x+3)

f 2x-1

2(4x-5)-1 8x-10-1 8x-11

b) (Teg)(x)=f(o(¥)=f(-5)== =2 ~ax2

8x-11
(fog)(x)=21
c) (f+9)(3)="1(3)+g(3)= '3‘1+4.3—5=%+7=4—67
(f+o)@)-%
9 (g27)(2)=0(1(2)= (22'2;31]:9@:4 552
(9°1)(2)-—%



a) La gréfica de h es la grafica de f trasladada tres unidades a la izquierda y una unidad hacia abajo.
f(x)=2" g(x)=2° h(x)=2"°-1

La gréfica de g es la grafica La gréfica de h es la gréfica de
de f trasladada 3 unidades a la | g trasladada 1 unidad hacia
izquierda. abajo.

b) h(x)=2"°-1
y=2"-1 = y+1=2° = x+3=log,(y+1l) = x=log,(y+1)-3 = y=log,(x+1)-3
h™(x)=log,(x+1)-3
Las gréficas de h y h™ son simétricas respecto a la bisectriz del primer y tercer cuadrante, es decir, respecto
a la gréfica de la funcion identidad, 1(x)=x.

Dom f =R

a) fescontinuaen (—oo,—3) por estar definida en ese intervalo por una funcion racional, continua en
R —{-3} y, en particular, en ese intervalo.
fes continua en (-3, 2) y (2, +00) por estar definida en esos intervalos por funciones polinémicas,

continuas en R vy, en particular, en esos intervalos.

Puntos conflictivos: -3y 2.
[ ) X = —3
Estudiemos la continuidad en x =-3

1) f(3)
f(3)=(-3)" +2(-3)-4=9-6-4=-1
3f(3) y f(3)=-1
)

) 11
lim f(x)= lim 2722 _
el =3 x+3 0 = Zlimaf(x)
lim f(x)= lim (x*+2x-4)=-1 o
x—>-3" x—-3"

Por lo tanto, f no es continuaen x=-3
Como los limites laterales en x =—3 existen y uno de ellos es infinito,

f tiene una discontinuidad de salto infinito en x =-3.

e X=2
Estudiemos la continuidad en x =2

1) £(2)
f(2)=—%-2+7=—1+7=6

3(2) y f(2)=6

2) LILTZIf(x)
. s o
XILT f(x)_leT(X +2X 4)_4
! = Alimf(x)
lim f(X): lim [__X+7j:6 x—2
x—2" x—2" 2

Por lo tanto, f no es continuaen x =2
Como los limites laterales en x =2 existen y son finitos, pero distintos,

f tiene una discontinuidad de salto finitoen x=2.

Asi pues:
o fescontinuaen R—{-3,2}
e ftiene una discontinuidad de salto infinito en x=-3.
o ftiene una discontinuidad de salto finitoen x=2.



b) Gréfica

X< -3 -3<x<2 X>2
2X+2 1
f(x)= f(x)=x"+2x-4 f(X)=-—x+7
( ) X+3 ( ) (X) 2 o
(Hipérbola) (Parabola) (Recta)
X f (X) X f (X) X f (X)
-3,5 10 -3 -1 2 6
-4 6 -2 -4 4 5
-5 4 -1 -5 6 4
-6 3,3 0 -4
-7 3 1 -1
-8 2.8 b 2
-9 1 26 Y2 21
V(-1,-5)
Extremos de los intervalos
(-3,-1) e- (2,6) -
(2, 4) —o

+
¥

\J

=2 = ftiene una asintota horizontal por la izquierdaen y=2.

c) Asintotas horizontales.

lim (x) = lim 2”32
X—>—00 X—>—0 ¥ 4

Por la derecha no tiene asintota horizontal por estar definida por una funcién polindmica.
Asintotas verticales

lim f(x)= lim 2X+32:i=+w = ftiene una asintota vertical por la izquierdaen x=-3.
X—>-3 x—>-3 X+
2_
a) Iim%=9 Indeterminacion
x>3 3" -8x-3 0
(x-3) 2 -1 3 (x—3) 3 -8 -3
3 6 -3 3 9 3
| 2 -1]o0 | 3 1 0
(2x-1) (3x+1)

2x° =7x+3 . (x=3)(2x-1) . 2x-1 5

1
3 3% —8x—3 3 (x—3)(3x+1) *33x+1 10 2




b) lim (3X—\/9X2—5X+4):+oo—oo Indeterminacion

(3x—/ox" ~5x+4 ) (3x+ox" ~5x+4) (3x)" ~(Vox’ —5x+4)2

lim (3x— 9x2—5x+4)=lim = lim
5x 4
_9x*—(9X*-5x+4)  9y?_ox?4Bx—4 5x—4 . Y X
lim = lim = lim = lim =
20 I+ JIXE =5X+4 T 3x+4/9x% —5x+4 > 3x+/9x* —5x+4 H+:"“‘37x4r %_g 4
X 2 x* X
4
lim " x __ 50 .5
X—>+00 _ 6
2. /9_§+i2 3+49-0+0
X X

X+3
c) lim _J =1"  Indeterminacion

Xx+3 . X+1 . X+1-x+1 . 2 . 2x+6
X + XllT[ —-1 (x+3)] XIlrﬁni — (x+3)] x“Tx|: — (x+3)} lim
j :eH(le =g ( x-1 j =g [Xl] =g x-1 =€2

X +2
_X ’

Asintotas horizontales y =k

2 2

. X +2 . X .
lim f(x)=lim = lim —= lim (-x) = —0
X—>+00 X—>+00 1_ X X400 ¥ X—>+00 R , R
= f no tiene asintotas horizontales
. CoxXE+2 X2
lim f(x)= lim = lim — = lim (=x) = 4o
X—>—0 X—>—0 1_ X X——0 — ¥ X—>—00

(Puede tener asintotas oblicuas)
Asintotas verticales x=a
1-x=0 = x=1

2
. . xX*+2 3
lim f (x)=lim 1x o @
Xt Xt Z_X 0 = f tiene una asintota vertical en x =1 por ambos lados
. .ox°+2 3
lim f (x) = lim =—=-
x—1" x>t 1—X 0

Asintotas oblicuas y =mx+n

x> +2
. f(x) . _ X422 X
m— tim ) _ i 1= _ i > = lim — = lim (-1)=-1
X—>+o0 X X—>+o0 X X—>+00 X — X X—>+o0 _X X—>+oo
. [ x*+2 . ([ xX*+2 L OXPH24X=%X2 . 2+X
n= Ilm[f(x)—mx]: lim —(=1)x |= lim FX|=lim 22202 o im sl =1
X—>#0 x>+l 11— X x>0l ] —X X—>#00 1-X x>0 1 — X

Por lo tanto,
f tiene una asintota oblicua en y = —x—1 por ambos lados

Posicién de la curva respecto a la asintota

x=10 x=-10 N ’:
F(10)=222_ 113 £(10)=292_9g 27 \
-9 11 ;
a,(10)=-10-1=-11 a,(10)=10-1=9 N
Por la derecha la curva esta por Por la izquierda la curva esta por ) _
debajo de la asintota oblicua. encima de la asintota oblicua. | A\






